



Año II. Núm. 59 ● Guadalajara 17 de Abril de 1927 ● Con censura eclesiástica

Se publica todos los domingos | Dirección: PP. Paúles.-Guadalajara

LA RESURRECCION DEL SEÑOR

Jesucristo ha resucitado, alleluia. El muerto ha vuelto a la vida, el nuevo Jonás que ha estado tres días y tres noches en los senos de la muerte y en las entrañas de la tierra, ha salido triunfalmente resucitado del sepulcro.

Jesucristo habla muerto víctima del odio de los judíos y mejor de su divina caridad, y ha resucitado. Había muerto, cierto que había muerto; han atestiguado su muerte el capitán de guardia del Calvario puesto por Pilatos, los soldados, algunos del Sanedrín, Longinos que para rematarle dióle una tremenda lanzada en medio del corazón que quedó abierto, y el pecho rasgado; y por si esto no bastara para asegurarnos de su muerte, los Príncipes de los judíos han sellado el sepulcro, y estando los soldados guardando al muerto, ha salido del sepulcro como un triunfador que ha derrotado cual Sansón a sus enemigos. ¡Jesucristo ha resucitado! Alegre y consoladora noticia y verdad fundamental de nuestra fé.

Un ángel lo ha anunciado, varios testigos lo han visto, quien ha ido al sepulcro y encuentre vacío; el sudario a la cabecera y la mortaja a los pies; los apóstoles lo confirman, los soldados llenos de terror han caído en tierra asustados al verle salir vivo, y sobornados dicen lo contrario de lo que vieron, y otro ángel bajó del cielo, quitó la piedra

sepulcral y en ella grabó este epitafio: «Jesús, a quien buscais, no está aquí, resucitó como lo había dicho».

¡El Crucificado entre ladrones, ha resucitado! ¡Qué incoherencias parecen estas cosas, con las que de El contaban hace dos días! ¡Qué nueva y misteriosa transformación de ideas!

Jesucristo, triunfador de sus enemigos y victorioso de la muerte, ha resucitado.

El Nazareno, aquél que fué negado como Rey por su pueblo; el prisionero de los Príncipes, Escribas, Fariseos, Pontífices Romanos, etcétera, etc., ha resucitado.

El escarnecido, abofeteado, víctima de la más infame traición, el escupido, maniatado, el que no parecía hombre, ha resucitado como El lo dijo.

El conducido a la muerte y condenado a ella por Pilatos como el más insigne ladrón y malhechor, la hez del pueblo, El.... ha resucitado según su profética palabra.

¡Cristo ha resucitado!!!
Y si Cristo ha resucitado, ha dado la alegría más grande a la pequeña Iglesia que fundó, a la Virgen su Madre, a quien la encomendó, a los apóstoles que escogió, a los verdaderos discípulos suyos que en torno suyo reunió.

Si Cristo ha resucitado, grande es nuestra esperanza, fundada en nuestra fé y debido nuestro amor.

Alabanza a Cristo Resucitado: Si la grandeza y el poder de los reyes de la tierra acaba en la tumba,

en esta precisamente comienza hoy la grandeza, el poder y el imperio de Jesucristo.

Honor a Jesucristo resucitado; Cristo depositando en el sepulcro todas sus afrentas, ignominias y penas, ha manifestado hoy resucitando, la sabiduría de su doctrina, la infalibilidad de su palabra, la verdad de sus enseñanzas, la inmortalidad de sus predicaciones; ha cumplido sus profecías, ha realizado su promesa, ha mantenido sus afirmaciones, ha confirmado sus predicaciones y ha dado al mundo la prueba más contundente e irrefutable de que El es Dios.

El triunfo glorioso de su Resurrección nos recuerda la magnificencia con que fué vaticinado, la gloria con que se ha cumplido y la gracia con que fué anunciado por el ángel, que dice: «Resucitó, no está aquí; mirad dónde le pusieron al que por ser Rey de la vida, resucitó de entre los muertos.

A. M.

Calendario Semanal

- Día 17.—Domingo.—Pascua de Resurrección. San Aniceto, p., mr.
- Día 18.—Lunes.—De Pascua. San Perfecto.
- Día 19.—San Pafnucio, mr.
- Día 20.—Miércoles.—San Marciano, presbítero.
- Día 21.—Jueves.—San Anselmo, obispo y doctor.
- Día 22.—Viernes.—S. Sotero, presbítero y mártir.
- Día 23.—Sábado.—San Jorge, mr.

ACEITES FILTRADOS

puros de oliva

SALCHICHERIA DE JOSEFA CAMPO

PLAZA MAYOR, 17

Palabras infalibles

Y pasada la fiesta del sábado, María Magdalena, y María, madre de Santiago, y Salomé, compraron aromas para ir a embalsamar a Jesús. Y partiendo muy de madrugada el domingo, o primer día de la semana, llegaron al sepulcro, salido ya el sol. Y se decía una a otra: ¿Quién nos quitará la piedra de la entrada del sepulcro? La cual realmente era muy grande. Mas echando la vista, repararon que la piedra estaba apartada. Y entrando en el sepulcro o cueva sepulcral, se hallaron con un joven sentado al lado derecho, vestido de un blanco ropaje, y se quedaron pasmadas. Pero él les dijo: No tenéis que asustaros: vosotras venís a buscar a Jesús Nazareno, que fué crucificado: ya resucitó, no está aquí, mirad el lugar donde le pusieron. Pero id, y decid a sus discípulos, y especialmente a Pedro, que él irá delante de vosotros a Galilea, donde le veréis, según que os tiene dicho.

REFLEXIONES

¿Con qué impaciencia no esperarían las santas mujeres la llegada del domingo para embalsamar el cuerpo de Jesús, su último homenaje hacia él? Su amor hacia el Maestro no se había entibiado, antes bien, su muerte había contribuido a hacerle más vivo y ardiente en sus pechos. La Magdalena desde su muerte, estaba inconsolable y suspiraba más que ninguna por la llegada del domingo. Según iban hacia el sepulcro, como nos lo cuenta el Evangelio de este día, se preguntaban: «¿Quién nos levantará la piedra del sepulcro?» Todas se detuvieron, exclamando: «Es verdad.» ¿Cómo no habían pensado antes en ello? Ninguna de ellas, ni todas juntas tendrían la fuerza necesaria. Según la costumbre judía, una gran losa cerraba la puerta del sepulcro... El fervor y el amor que sentían a su amado Jesús, no sufrían dilaciones y apresuraron sus pasos hacia la tumba de Jesús... Tal vez algún pasajero les prestaría ayuda.

Ellas estaban ignorantes de que los fariseos habían hecho poner guardas en el sepulcro para evitar que sustrajesen el cuerpo de Jesús. La primera en llegar al sepulcro y en darse

cuenta de que no estaba el cuerpo del Maestro, fué la Magdalena, y desconsolada fué a dar cuenta a Pedro y a Juan de lo que pasaba. De esta suerte iba Dios disponiendo las cosas de modo que resultase más patente y evidente a todos la verdad de la resurrección de su Hijo, que la había dado como el sello de su doctrina y milagros. Así, pues, todos dieron testimonio de la resurrección de Cristo, incluso sus enemigos.

El soborno de los guardas del sepulcro por los fariseos, no es una de las menores pruebas de la resurrección del Salvador, ya que no podían negar el hecho de la misma, para que aquellos dijeran que los discípulos habían hurtado el cuerpo del crucificado.

Jesús, antes de morir, dijo a sus discípulos: «Permanecer en mi amor. Tú, amado lector, si estás falto de la gracia y amistad de Dios, debes procurar poseer este don, que excede todas las riquezas de este mundo, por medio de una buena confesión. Si así lo haces, contribuirás al triunfo de Cristo resucitado, mereciendo para tí una resurrección gloriosa, de la cual el ejemplar es la resurrección divina del Hijo de Dios.

C. B.

En el número próximo de HOJA SOCIAL, empezará a publicarse una Sección Catequista.

- POSTAL -

Apreciable Julia: He recibido tu contestación en que te muestras tan agradecida a mi anterior, tan curiosa como tú dices, y que ha remachado la resolución que habías tomado de coleccionar mis postales. Esta bien tu idea de coleccionarlas, pero no sea para archivarlas, sino para mejor repararlas, porque si te gustan las recibidas, las que irán serán muy interesantes.

¿Cuándo obliga el precepto de confesión? Si no tuvieras pecados, jamás tendrías obligación de confesar; pero como todos los hombres y también las mujeres pecan, y mucho, por consiguiente se puede contestar que el precepto de la confesión obliga en la hora y peligro de muerte, en el tiempo de

Cumplimiento Pascual, cuando hayas de comulgar, cuando hayas grave tentación u ocasión próxima que no se puede vencer de otro modo.

¿Y si comulgo todos los días, como V. sabe que lo hago, tendré que confesarme todos los días? Si tienes pecados graves, sí; si tienes pecados veniales notables, será muy bueno y útil; de otro modo, puedes ir tranquila, con la debida preparación próxima que llevará por delante actos de amor y de contrición para ser más pura y agradable al Señor que vas a recibir.

¿Y si uno tiene dos pecados mortales, v. g.: de odio y de hurto, y se confiesa de los dos, pero del de hurto se arrepiente y hasta reatituye, y del de odio no se arrepiente, porque aunque cree que es malo, pero está convencido de que tiene razón en odiar? 1.º No se confiesa bien y ninguno de los dos pecados se le perdonan, sino que comete un sacrilegio o nuevo pecado, porque no aborrece el pecado mortal en cuanto es ofender a Dios, es decir, no aborrece todo pecado mortal, que es no aborrecer ninguno. Si en cambio tiene los dos pecados dichos y se confiesa de uno solo, olvidando involuntariamente el otro, como tenga aversión a todo pecado mortal; en este caso, se le perdonan los dos por lo que te dije en mi última.

Felices Pascuas, y tu resurrección espiritual por el aumento de gracia con tus confesiones fervorosas, te desea

Tu afectísimo, Enrique.

EL TAMAÑO DE LA FALDA

—¿De qué tamaño debo usar la falda? Preguntaba una señorita a un sacerdote.

—Use V. la falda del tamaño de su pudor. ¿Lo ha oído V., lectora?

Pero el pudor anda muy disminuido. Debe llegar, por lo menos, a la mitad entre la rodilla y el tobillo. Y sinceramente se extraña uno de que no

les dé pena a las señoritas enseñar lo que andan enseñando. Es triste que así se esfuerzen por perder lo que es la esencia suma y el misterioso encanto de la feminidad: el pudor.

Trabaja V. con su ejemplo y su palabra por desterrar la innoble vulgaridad que nos invade. Vístase con decoro de mujer cristiana. No son su modelo las cómicas y mujeres de la calle, sino la Virgen Inmaculada.

De «La Dama Católica», de Méjico

RESOLUCIÓN

CRISTIANO.

¡Oh Rey eterno del cielo
Que triunfante hoy resucitas!
¿A las cosas de este suelo
Cómo mi amor Tú no quitas,
Pues las busco con anhelo?

CRISTO.

Mi cuerpo resucitado
Es el divino ejemplar
Al cual debes ajustar
Tu vida con gran cuidado
Si conmigo has de reinar.

Por eso ya de la muerte
Resucita del pecado,
Y así podrás, trasplantado,
De dotes gloriosas verte
En tu cuerpo coronado.

CRÓNICA SEMANAL

Semana social.—En Carrión de los Condes se ha celebrado los días 7, 8 y 9 una Semana Social, organizada por las Federaciones Castellano-leonesas. En ella han tenido lugar conferencias, clases agrarias y sociales, excursiones instructivas y lecciones prácticas.

Nuevo record.—La Agencia Wolff, da cuenta de que un aviador alemán ha establecido un nuevo record de los 1.400 kilómetros, con carga de 1.000 kilos.

En los últimos quince días, los pilotos alemanes han batido 12 records aéreos.

Se sabe que el incendio del hidro que tripulaba De Pinedo, ha sido casual.

Grata noticia.—En el número de Marzo de la «Acta Apostólica Sedis», leemos que ha sido designada la Co-

misión de la Introducción de la Causa de beatificación y canonización de la Sierva de Dios Hermana María de Jesús, monja profesa de la Orden Carmelitana descalza. Nació en Tartanedo, pueblo de esta provincia de Guadalajara y diócesis de Sigüenza, el 18 de Agosto de 1560. Fué recibida en Toledo, donde pasó casi toda la vida y murió cumplidos los 80 años.

Santa Teresa la apreció mucho, y con los consejos que de la Santa recibió, adelantó grandemente en la perfección. Dios quiera que la veamos pronto en los altares.

Baleares se consagra a Cristo Rey.

—Como acto final de las misiones que se han dado en Palma de Mallorca, ha sido la consagración de las Baleares a Cristo Rey. El acto fué leído por el gobernador que se hallaba acompañado de la Diputación y Ayuntamiento en corporación; todos los cuales dieron antes el buen ejemplo de comulgar en la misa celebrada por el Sr. Obispo. Se cree que pasaron de 20.000 las comuniones que en ese día se repartieron en la ciudad. Por la tarde se celebró una procesión formada solo por caballeros, que pasaban de 8.000.

También han terminado con mucho éxito los ejercicios espirituales que se estaban dando en Barcelona. Prueba de esto son las 6.000 comuniones que once sacerdotes distribuyeron, casi todas a hombres.

Basilica a Jesús del Gran Poder.—

En la plaza de Hernán Cortés ha adquirido la famosa cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder, una casa por valor 200.000 pesetas, en la que se instalarán las oficinas, almacenes y otras dependencias necesarias para la Basílica que la Hermandad se propone levantar.

Son esperados también en Sevilla los embajadores de Francia e Inglaterra, y muchos turistas franceses que vienen a presenciar las fiestas de Semana Santa.

Los indultos de Viernes Santo.—

Este año no ha podido celebrarse el tradicional acto de presentar al Rey atados con cinta negra los indultos de condenados a muerte, porque se da el caso de que no hay en toda España ninguno condenado a la pena capital.

- CULTOS -

En los PP. Paúles.

Hoy, Pascua de Resurrección, Misa cantada a las 9; rezadas a las 6, 7, 8 y 10, ésta armonizada con obras sobre la Resurrección.

Por la tarde, a las 6'30, ejercicio semanal con exposición de su Divina Majestad; predicara el P. Barona, Paúl.

Las Misas rezadas durante la semana: a las 6, 7, 7'30, 8, 8'30 y 9.

El sábado 22, visita semanal de todas las familias que visita sus casas la Inmaculada de la Medalla Milagrosa, de 5'30 a 12 en la mañana, y en la tarde, de 4 a 7; el rosario y salve cantado será a las 7.

En Santiago.

Hoy, a las 10, procesión, Misa y Plática. Por la tarde, a las 8, rosario.

En San Nicolás.

Domingo de Resurrección.—A las 10, Misa solemne.

En San Ginés.

Misa, a las 9.

En Ntra. Sra. del Carmen.

Martes 19, sexto de los de San Antonio. Por la tarde, a las 6, exposición menor de Jesús Sacramentado, ejercicio correspondiente, reserva y responso del Santo Taumaturgo.

En la Sagrada Familia (Estación).

A las 8'30 Misa, y por la tarde, a las 3'15, rosario y ejercicio del 4.º domingo al Patriarca San José.

Pescadería del Maragato

Sus buenos y constantes clientes acreditan los excelentes pescados, mariscos y escabeches que sirve.

Calle Mayor, núm. 2 (esquina a Plaza Mayor)—Teléfono 59—Guadalajara

FABRICACION DE MUEBLES DE LUJO Y ECONOMICOS

ANTONIO NUNZ GONZALEZ

CONSTRUCCION DE MUEBLES DE ESTILO ESPAÑOL

BARDALES, 11 GUADALAJARA

Imprenta del Sucesor de A. Concha.

Ultramarinos finos de ALFREDO RUIZ

Calle Mayor, 23 y Plaza de Marlasca, núm. 1.

TELEF. 202

Casa especial en Cafés. (Tueste natural)

GRAN PESCADERIA NUEVA



DE
A. Ramos y C.^a

La más acreditada en pescados frescos y mariscos. Se reciben diariamente de los mejores puertos.

PLAZA MAYOR, 18

El mejor Café marca el

CAFETO

Venta en todos los ultramarinos

Agente en esta provincia:

PEDRO MOLINA

Marlasca, 2.-Guadalajara

¡ATENCIÓN! - LA PRECISA -

Quereis saber dónde se venden las mejores frutas de Guadalajara? Fijaos en la frutería que siempre está llena de clientes, y vereis que es la

FRUTERIA Y CACHARRERIA

DE

FELIX GAYOSO

Calle Mayor, 13

GUADALAJARA.-Teléf. 183

ULTRAMARINOS

FINOS

Especialidad en Quesos y Mantecas

MOLINA Y BARRA

Miguel Fluiters, 12

GUADALAJARA

LA VILLA DE MADRID

COCA Y GALLO

Miguel Fluiters, 8. Guadalajara

Estameñas para hábitos

Colchas. Mantas

Sábanas, Colchones

Equipos para novias

Mantos y Velos-luto

Medias, Corsés

Camisería y ropa blanca

LA AURORA



CASA FUNDADA EN 1877

Establecimiento editorial, imprenta y librería del Sucesor de A. Concha
Plaza de San Esteban, 2.-Guadalajara

Libros Religiosos, Medallas, Rosarios, Recordatorios de 1.^o Comunión y de Funeral, Devocionarios, Estampas, Novenas, etc., etc.

Todo cuanto se refiere al ramo de Imprenta, Librería y Objetos de Escritorio.